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реалізацією виконавчою владою. Створений відповідно до ст. 89 Конституції 
України профільний Комітет із питань охорони здоров’я Верховної Ради 
України безпосередньо відповідає за прийняття законів щодо громадського 
здоров’я і контролює стан їх виконання [5]. Отже, в умовах України для 
успішної реалізації реформи системи охорони здоров’я необхідно, перш за все, 
налагодити співпрацю і взаєморозуміння між законодавчою (в особі Комітету з 
питань охорони здоров’я Верховної Ради України) й виконавчою (в особі 
Міністерства охорони здоров’я України) гілками влади.
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Н АПРЯМ КИ ЗАВП РО ВАДЖ ЕН Н Я ІН Н О ВАЦ ІЙ Н И Х ТЕХН О ЛОГІЙ  В 
РОБО ТУ ТЕРН О П ІЛЬСЬКО Ї РАЙ О Н Н О Ї ДЕРЖ АВН О Ї

АДМ ІН ІСТРАЦ ІЇ
Сьогодні у відповідності до Закону України «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад» відбувається активний процес формування об’єднаних 
територіальних громад (ОТГ). У деяких випадках результатом об’єднання стало 
утворення територіальної громади, межі якої майже повністю співпадають з 
межами відповідного району. Непоодинокими є випадки, коли територія 
району повністю покривається декількома об’єднаними громадами. Але керівні 
органи об’єднаних територіальних громад практично дублюють повноваження 
районних рад і районних державних адміністрацій. Фактичне двовладдя на 
місцях лише посилюється в ситуації, коли об’єднані територіальні громади 
перебирають на себе основні владні повноваження, а районні ради, і районні 
державні адміністрації продовжують існувати, не змінюючи свою структуру. 
Таке двовладдя не лише суперечить будь-якому здоровому глузду, а й 
призводить до нераціонального використання бюджетних коштів для 
утримання владних осередків.

Найгострішим, на нашу думку, є питання інституціональної 
невизначеності владної тріади «райдержадміністрація -  районна рада -
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об’єднана територіальна громада», що вимушені співіснувати на одній 
території. На нашу думку, вдосконалення публічної влади на районному рівні в 
процесі формування об’єднаних територіальних громад може здійснюватися за 
двома сценаріями:

1) відтермінувати реформування існуючих районів до моменту введення 
нового адміністративно-територіального поділу, тобто до моменту внесення 
змін до Конституції України та схвалення законопроекту «Про 
адміністративно-територіальний устрій». До того слід чітко визначити 
повноваження, що залишаються за райдержадміністрацією та райрадою, 
переглянути чисельність і відповідно видатки на їх утримання;

2) поступово проводити укрупнення існуючих районів. За таким 
сценарієм територіальна реформа фактично буде здійснюватися, на базі 
теперішнього адміністративного устрою, що є не зовсім правильним з 
принципової точки зору. Проте за відсутністю кваліфікованої більшості у 
Верховній Раді України часові рамки внесення змін до Конституції України 
залишаються невизначеними, а отже, поступове укрупнення районів за таких 
умов є більш доцільним.

В Законі України «Про місцеві державні адміністрації» механізм їх 
ліквідації взагалі непередбачений. Вважаємо за доцільне рекомендувати 
доповнити законопроект «Про порядок утворення, ліквідації районів, 
встановлення і зміни їх меж» новелами, що регулюють функціонування 
механізму утворення, реорганізації або ліквідації районних державних 
адміністрацій при створенні нового району шляхом об’єднання в один район 
територій двох і більше суміжних районів. До того ж, варто прописати критерії 
визначення центру об’єднаного району.

Одним з індикаторів проведення реформ на даний час слугує кількість 
об’єднаних територіальних громад, а не якість їх роботи. На початковому етапі 
увага акцентувалася саме на створенні ОТГ, зараз вже йдеться про оцінку їх 
реальної спроможності. Адже передача повноважень виконавчим комітетам 
ОТГ від структурних підрозділів райдержадміністрацій здійснюється дуже 
повільно. Створення виконавчих органів місцевих рад не може розглядатися на 
спрощеному рівні, на кшталт «переведення» персоналу місцевої державної 
адміністрації до виконавчих органів місцевих рад. Це питання не можна 
вирішити просто «зміною вивіски», адже йдеться про зміну професійної 
ментальності і нові концептуальні підходи до управління територіями та 
місцевого розвитку.

Отже, через низку політичних і, навіть, геополітичних факторів реформа з 
децентралізації влади розвивається за віртуальним планом Б, -  коли 
законодавство змінюється поступово, ледь забезпечуючи умови для
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формування і нарощення спроможності нових суб’єктів місцевої влади. Без 
повноцінного оновлення конституційних засад місцевої організації влади в 
Україні на реальний прогрес у цій сфері сподіватися не можна. Одночасно 
вказаний сценарій має свої переваги, наприклад, еволюційний характер, який 
дозволить своєчасно вдосконалювати існуючу модель децентралізації влади. З 
іншого боку, за таких умов про системність та комплексність перетворень мова 
не йде, і об’єднані громади й надалі матимуть справу з об’єктивними та 
суб’єктивними обмеженнями, які не можуть бути подолані на підставі чинних 
конституційних норм.

З метою удосконалення організаційно-правових засад функціонування 
органів влади районного рівня в умовах децентралізації влади вважаємо за 
необхідне здійснення декількох невідкладних заходів: 1) внести зміни до 
Закону України «Про місцеві державні адміністрації», прописавши процедуру 
реорганізації та ліквідації районних державних адміністрацій; 2) забезпечити 
невідкладне ухвалення Закону України «Про порядок утворення, ліквідації 
районів, встановлення і зміни їх меж», передбачивши в ньому наявність: 
критеріїв визначення центру майбутнього району при об’єднанні теперішніх 
адміністративних районів; механізму передачі повноважень від структурних 
підрозділів районних державних адміністрацій виконавчим комітетам ОТГ. 
Визначити часові рамки передачі повноважень, взявши за точку відліку дату 
державної реєстрації виконавчих органів ради -  юридичних осіб; 3) розпочати 
роботу щодо створення модельних програм соціально-економічного розвитку 
новоутворених адміністративних районів. Законодавче закріплення 
перспективної моделі організації публічної влади на місцевому рівні, вочевидь, 
стане підсумковим етапом децентралізації влади, а не його початком.
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М ЕТОДО ЛО ГІЧН І ОСН ОВИ  ДО СЛ ІДЖ ЕН Н Я М ОДЕРН ІЗАЦ ІЇ 
РЕГІО Н АЛ ЬН О Ї ЕКО Л О ГІЧН О Ї П ОЛІТИКИ  ТА ЇЇ ІН СТРУМ ЕНТАРІЮ

Екологічна модернізація передбачає свідомо організований процес і 
соціальну практику, які сприяють поліпшенню стану навколишнього 
природного середовища та здоров‘я людини й реалізуються через конкретні 
соціальні інститути та їх взаємодію.

У науковій літературі існує два протилежні погляди на розвиток
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